

Михаил ПАНЮКОВ

Звезды из обеих стран, детский мюзикл по Пушкину и народные гулянья - скучать во время Дней Союзного государства было некогда.

ДЕНЬ ПЕРВЫЙ

ЛУЧШЕ ХОРОМ

Казалось бы, после яркого открытия фестиваля «Славянский базар» публику трудно чем-нибудь тронуть. Но организаторы союзного концерта нашли свою, особую интонацию. В его концепцию заложили сразу несколько важных тем. Это 25-летие подписания Договора о создании Союзного государства, 80-летие освобождения Беларуси от немецко-фашистских захватчиков, 1050-летний юбилей областного центра.

Послание **Председателя ПС Вячеслава Володина** к участникам Дней Союзного государства зачитал **Ответственный секретарь СГ Сергей Стрельченко**:

- «Славянский базар» стал крупнейшим культурным мероприятием Союзного государства и визитной карточкой города Витебска, который в этом году празднует свое 1050-летие. Искусство неизменно играет важную роль в сохранении общей истории и богатых культурных традиций наших народов. Насыщенная программа фестиваля дарит много ярких эмоций всем, кто находится в эти дни на гостеприимной белорусской земле. Желаю участникам новых творческих успехов, а гостям отличного настроения.

«ТЫ В МОЕМ СЕРДЦЕ»

- Калинка, калинка, калинка моя! - гремел хор имени Александрова со сцены Летнего амфитеатра, зрители которого - а их шесть тысяч - восторженно подпевали. Слышно было, наверное, на весь Витебск. Это, как известно, припев, а основной текст легендарной песни («Под сосною, под зеленою») исполнял солист «Сябров», великолепный **Анатолий Ярмоленко**. Зал неистовствовал. И это всего один номер трехчасового представления!

А еще - 110-летие народного артиста СССР, уроженца Витебска, композитора **Марка Фрадкина**. «Издалека долго течет река Волга» - это его великое творение из репертуара **Людмилы Зыкиной**. В Витебске его проникновенно исполнила российская певица, родившаяся в Беларуси, **Алена Петровская**.

Зрители искупали в аплодисментах прославленную группу «Самоцветы» с их хитом на все времена «Все, что в жизни есть у меня». А еще коллектив спел вместе с **Викторией Алешко** песню, которая могла бы претендовать на гимн Союзного государства, - «Россия и Беларусь».

«Если в сердце моем Беларусь, значит, ты в моем сердце - Россия» - лучше, чем написал когда-то **Николай Добрынин**, и не скажешь. Как и другие его строки: «Мы, славяне, как вольные птицы - нет для нас ни границ, ни преград».

Еще одну культовую песню **Пахмутовой - Добронравова** напомнили артисты из «Хора Турецкого» - «Первый тайм». «Внук кузнеца и сын фронтовика из Могилевской области», как сам себя представил **Михаил Турецкий**, спел также и на белорусской мове.



С праздником всех тепло поздравил Госсекретарь СГ Дмитрий Мезенцев. Ответственный секретарь СГ Сергей Стрельченко зачитал приветствие Председателя ПС Вячеслава Володина.

НАРОДНОЕ БРАТСТВО ДОРОЖЕ ВСЯКОГО БОГАТСТВА

БОЛЬШЕ МЕРОПРИЯТИЙ - ХОРОШИХ И РАЗНЫХ

В первый День Союзного государства Витебск накрыл настоящий ураган. В центре разметало палатки, а союзные парламентарии вместе с **Госсекретарем СГ Дмитрием Мезенцевым** возлагали цветы к Вечному огню у мемориала «Три штыка» под проливным дождем. На головы витебчан и гостей вылилась двухмесячная норма осадков.

Но это не помешало ни творческому, ни деловому графику. Едва прошел дождь - у Свято-Успенского собора начался праздник народной культуры и традиций. А сразу после церемонии возложения цветов состоялся круглый стол: «Союзное государство Беларуси и

России: 25 лет упрочнения культурных и духовных традиций». Модерировал встречу Дмитрий Мезенцев.

- Сегодня мы говорим об особом поручении глав государств в адрес национальных правительств, - сказал перед началом госсекретарь. - Впервые компетенции правительств Беларуси и России отнесли к культурно-гуманитарным направлениям. Этого не было никогда. Я только назову вам цифру. Если два года назад у нас было 21 мероприятие, которое финансировали из Союзного бюджета, то в этом - 37.

ПРАВИЛЬНЫЙ ВЫБОР

На круглом столе выступали министры, ученые, представители церкви и

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

А еще в этот день чествовали лауреатов Премии Союзного государства: **Виктора Скробота**, **Александра Храмого**, **Андрея Петкевича**, - за создание музея «Государственный Мемориальный комплекс «Хатынь»; **Виктора Захарченко** - за создание цикла песен, **Владимира Лиходедова** - за историко-просветительский проект «Бацькаўшчына», издание авторских книг-альбомов.

артисты. **Министр информации Беларуси Марат Марков** заявил о необходимости брать под контроль средства коммуникации, которые сейчас в силу разных причин контролирует в основном Запад. И тем самым усиливать влияние союзных СМИ. **Заслуженная артистка России Зара** напомнила о важности сохранения общей памяти о днях Великой Отечественной войны, которая сплотила оба народа.

- Только плечом к плечу, в понимании, уважении, братстве и любви можно построить такое будущее, в котором наши дети будут счастливы, - сказала она.

Замминистра культуры РФ Андрей Малышев говорил о сотрудничестве культурных ведомств двух стран:

- Набрали хороший темп, у нас каждый месяц как минимум происходит какое-то значительное мероприятие.

И шуточно попросился в жюри «Славянского базара» на будущий год.

А владыка Димитрий, архиепископ Витебский и Оршанский, усмотрел милость Божию в том, как развиваются отношения между двумя странами:

- Это пример для всего мирового сообщества. События последних лет подтвердили абсолютную правильность исторического выбора России и Беларуси.



Зара была на празднике не только как певица, но и как общественный деятель.

Михаил Турецкий спел на белорусской мове.